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Blchy parazitujú na koži psa a živia

sa jeho krvou. Blcha dráždi pokožku

psa svojím pohybom v srsti, a tiež ju

poškodzuje nabodávaním pri nasá-

vaní krvi. Pohyb bĺch i cicanie krvi spô-

sobujú psovi silné svrbenie. Okrem

toho blcha vypúšťa do ranky sliny,

ktoré obsahujú látky brániace zráža-

niu krvi. Pes sa škriabe a svrbiace

miesta hryzie. Často u nich vzniká

alergia na blšie pohryznutie spojená s

vypadávaním srsti a vážnou infekciou

kože. Pri silnom napadnutí blchami

môže dôjsť k anémii a kachexii zviera-

ťa. Blcha je nebezpečná nielen tým, že

sama na psovi cudzopasí, ale je tiež

medzihostiteľom pásomnice psej.

S kliešťami sa stretávame v teplom

období od jari do jesene, hoci v

posledných rokoch, zrejme v súvislo-

sti s globálnym otepľovaním, môžeme

ojedinele kliešte nájsť na psovi už

začiatkom marca. Ich priamy vplyv

spočíva v iritácii kože v mieste prisa-

tia, kde spôsobujú lokálne začerve-

nanie a opuch. Nepriamym škodlivým

vplyvom kliešťov je skutočnosť, že

prenášajú niektoré nebezpečné

ochorenia. Zo všetkých stačí spome-

núť lymskú boreliózu alebo babezió-

zu. Sú to vážne, potenciálne smrteľné

ochorenia a ich výskyt na Slovensku

stúpa.

Z uvedeného vyplýva, že invázii

vonkajších parazitov je lepšie pred-

chádzať, ako ich potom psa zbavovať.

Pri preventívnom podávaní antiparazi-

tárnych prípravkov totiž zabraňujeme

akémukoľvek kontaktu psa s prí-

padne infikovaným kliešťom alebo

blchou. Chrániť psa pred ektoparazit-

mi je pomerne jednoduché, na trhu sú

dostupné prípravky proti vonkajším

parazitom vo viacerých formách a

mnohých značiek.

Spot-on - pipetky, ktoré sa aplikujú

priamo na kožu za krk alebo medzi

lopatky. Podľa použitého prípravku sa

podávajú na jedno alebo viacero

miest. Odtiaľ sa v priebehu dvoch až

troch dní vstrebajú do vrchnej vrstvy

kože, v ktorej účinkujú podľa typu

účinnej látky väčšinou mesiac proti

kliešťom a 1-3 mesiace proti blchám.

Pred použitím prípravku spot-on nie je

vhodné psíka kúpať dva až tri dni. Tiež

je potrebné zabrániť namočeniu psa

dva až tri dni po aplikácii spot-on, kým

sa účinná látka úplne vstrebe do kože.

Ich výhodou je jednorazová aplikácia,

úplná absencia zápachu a dostatoč-

ne dlhá ochrana proti blchám. Účin-

nou látkou v prípravkoch typu spot-on

býva permetrín, fipronil a iné. Podľa

druhu účinnej látky niektoré majú aj

repelentný účinok na všetky ektopa-

razity, vrátane lietajúceho hmyzu.

Antiparazitárne obojky - sú medzi

nimi veľké rozdiely podľa účinnej látky

a doby účinnosti. Kvalitné antiparaz-

itárne obojky s obsahom propoxuru a

flumetrínu chránia proti parazitom až

4-6 mesiacov proti blchám aj proti

kliešťom. Tieto obojky účinkujú po-

dobne ako sprej, účinná látka sa z

obojku vylučuje postupne, čím je

odôvodnená jeho dlhodobá účinnosť.

Aby však bolo zaručené ich dlhodobé

pôsobenie, je dôležité, aby pes obo-

jok sústavne nosil na krku. Pri skladaní

obojku sa jeho účinnosť znižuje. Obo-

jok by mal byť umiestnený nad

bežným obojkom a utiahnutý tak, aby

sa pod neho dostali dva prsty. Obojky

pôsobia proti blchám, kliešťom a

všetkým ich vývojovým štádiám. Sú

bezpečné, môžu ich používať šteňatá

už od 3 mesiacov, sučky v období

gravidity aj laktácie. Obojky sú odolné

voči vode, pes sa v nich môže

namočiť alebo zmoknúť - ich účinok

sa tým neznižuje. Kvôli zachovaniu čo

najlepšieho účinku obojku je dôležitá

jeho údržba. Aby sa obojok nezamas-

til a neupchali sa póry, ktorými sa

vylučuje účinná látka, stačí ho raz

mesačne odmastiť mydlovou vodou.

Nevýhodou môže byť zápach niekto-

rých obojkov, takže nie sú vhodné pre

psy, ktoré sú nepretržite chované v

byte. Okrem toho niektoré psy zvyknú

obojky strácať.

Spreje - pri použití antiparazitárneho

spreja je veľmi dôležité dodržiavať

presné dávkovanie a rovnomerné

rozptýlenie prípravku do srsti, od toho

závisí kvalitný účinok prípravku. Použi-

tie spreja je vhodné pre psov, ktorí

nechodia často von. Psíka na-

striekame sprejom tesne pred pre-

chádzkou, pretože väčšina z nich

pôsobí len krátko. Väčšina sprejov

však zahubí len parazity prítomné na

zvierati, neúčinkuje dlhodobo na

parazity, ktoré sa na zviera dostanú z

prostredia neskôr. Nevýhodou môže

byť aj to, že mnohé psy sa panicky

boja zvuku spreja, a pri ich aplikácii

treba chrániť oči, uši a ostatné sliznice

zvieraťa.
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Najčastejšími vonkajšími parazitmi,
s ktorými sa stretávame u psa, sú
blchy a kliešte.



Antiparazitárne šampóny - majú krátkodobý účinok

na blchy aj na kliešte. Podobne ako spreje ničia len

parazity, ktoré sú prítomné len na tele zvieraťa. Preven-

tívny účinok v podstate nemajú, dajú sa použiť len na

jednorazové ošetrenie psa napadnutého blchami.

Výhodou môže byť, že sú jemnejšie, a niektoré sa dajú

použiť aj u veľmi mladých šteniat.

Hoci na trhu existuje veľké množstvo rozličných

antiparazitárnych prípravkov, taký, ktorý účinkuje na sto

percent, neexistuje. Každý má svoju výhodu aj nevýho-

du, líšia sa formou, chemickým zložením, koncentráciou

účinnej látky, dobou účinku, značkou, aj cenou. Každý

majiteľ si musí vhodnú formu a značku antiparazitárne-

ho prípravku vybrať sám podľa svojich potrieb. Pre

poľovné alebo služobné psy či pre psy, ktoré často

chodievajú do prírody, je najvhodnejšou formou

ochrany proti vonkajším parazitom spot-on alebo kvalit-

ný obojok s obsahom propoxuru a flumetrínu. Pre veľmi

mladé psíky je zase vhodnejšie odblšenie pomocou

šampónu alebo spreja s obsahom fipronilu.

Ak sa kliešť napriek použitiu antiparazitárneho

prípravku na psa prisaje, nemusí to byť dôkazom zlého

účinku prípravku, pretože blchy a kliešte sú veľmi odol-

né organizmy, ktoré sa vedia prispôsobiť. Účinok

prípravkov sa znižuje aj plynutím času od prvého oše-

trenia, nadmerným kúpaním alebo častým plávaním

psa, skladaním antiparazitárneho obojku z krku na

určitý čas, napríklad na noc, alebo nevhodnou apliká-

ciou spot-on-ov (aplikácia menšej dávky ako je uvedené

v návode alebo aplikovaním spot-onu na srsť, nie na

kožu).

Preto je veľmi dôležité vždy pri používaní antiparazi-

tárnych prostriedkov zvoliť formu najvhodnejšiu pre

Vášho psa a presne dodržať dávkovanie aj pokyny na

použitie. Ak si nie ste istí, aký druh antiparazitárneho

prípravku je pre Vášho psa najvhodnejší, poraďte sa so

svojím veterinárnym lekárom.

VETSERVIS s r.o. - Poradenstvo pre chovy
hospodárskych a spoločenských zvierat

Kontakt: tel. 0907 723 667,
Kalvária 3, 949 01 Nitra,

salajova@bioveta.sk, www.vetservis.sk

Obojky proti blchám a kliešťom
pre psy a mačky
Spoľahlivá ochrana počas celej sezóny

� dvojitý účinok: vnútorná strana
obojku pôsobí ako púder,
vonkajšia strana ako sprej

� dlhodobý účinok: Bansect
4 mesiace, Sergeants 6 mesiacov

� pôsobia proti blchám, kliešťom
a ich vývojovým štádiám

� sú bezpečné, môžu ich používať
šteňatá od 3 mesiacov, suky
a mačky v období gravidity
aj laktácie

� ich účinok sa pôsobením vody
neznižuje

� sú určené na trvalé nosenie

Dlhodobý účinok

spoľahlivosť

bezpečnosť
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PPrrii  oobbjjeeddnnáávvkkee
nnaa  ddoobbiieerrkkuu  ppooččaass  mmeessiiaaccaa

mmáájj  ppooššttoovvnnéé  zzaaddaarrmmoo!!
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